

严格限制看电视 课余还上辅导班

# 美国家长对孩子管得更紧了

## 家长积极参与教育

这一调查以家庭收入和参与活动为主题,对国内465万家庭做了统计。人口普查局把统计数据和1994年得出的相应调查结果作比较。调查结果显示,与1994年相比,美国家长目前更为积极地参与到子女教育当中,方法之一是在子女看电视问题上做出更为严格的限制。

其中,13岁至19岁的青少年在收看电视时间、频道、内容等问题上受到家长限制的比例达47%。这一比例在1994年则为40%。

对6岁至11岁的儿童而言,受到相同限制的比例高达71%。而在1994年,这一比例则为60%。

“你能做的就是掌控电视,”家长哈特里说,“我决定你(孩子)在晚上8时能收看什么。”

美国10月31日公布的调查结果显示,美国家长参与孩子教育的态度比以往更加积极,例如在看电视问题上对子女有更多限制,以及更为频繁地给孩子们朗读文章,并让他们上名目繁多的课外辅导班,以使孩子能顺利升入大学。

## 课外辅导更为频繁

调查报告还说,与1994年相比,除了严格限制收看电视,更多家长还在孩子的课余时间给他们朗读文章,讲解相关知识。其中,经济条件较富裕、受过良好教育的家长比相对贫困、没有接受过良好教育的家长更为频繁地选择这一种教育方式。

孩子年龄在3岁至5岁的家长中,有51%的人接受调查时说,他们每周至少7次给孩子朗读文章。

这一比例在1994年仅为47%。

除此之外,家长还让子女在课余时间参加更多辅导班。

这些辅导班大多以教学为目的,课程包括音乐、舞蹈、语言、电脑和宗教。调查数据显示,约有29%的青少年参加过这类辅导班。这一比例在1994年仅为19%。

调查报告还说,青少年参加体育活动的比例也略有下降。2004年,这一数字为39%,而在1994年,这一比例则为42%。

## 面对激烈升学竞争

据专家介绍,家长这样做是因为子女面临激烈的升学竞争,而家长必须采取行动,帮助孩子升入好大学。

接受调查的家长中,85%的人都说,希望自己的孩子能上大学。不同年级的学生在接受调查时也说,因为考试次数增加,升上大学的要求更加苛刻,他们在学校中承受着压力。

除此之外,由于越来越多的家长在子女身上投入更多的时间和精力,其他家长迫于压力,也不得不这样做。否则,家长会产生一种内疚感。

俄亥俄州立大学社会学教授伊丽莎白·库克西说:“我们的确进入了这样一种文化期许,成为一种文化共识,好家长就应该这样做。”

单姗(新华社供本报稿)

评论 07110211501

本报洛杉矶

11月1日电(驻美记者 沈月明)从上月下旬爆发的加州山林大火目前已全面控制。灾后,加州消防局和警方开始调查大火的起因。一名10岁男童和一名12岁女童已被确认引发了两起山林大火。据统计,加州历年来的山林大火,少年儿童玩火是主因之一。

这名10岁男童被控引发了洛杉矶北部圣塔克拉雷塔县的一处山火,导致1.5万人撤离,21栋房屋被毁,烧掉山林1.5万公顷。据男童自述,他是在10月21日玩火柴时不小心引燃了干草。由于当时正值干燥猛烈的圣塔安那季风,火势很快蔓延开来。

检察官们正在考虑以何种名义起诉这个孩子。加州消防局的官员说,这个男孩不大可能被处刑罚,因为他毕竟只有10岁。按照加州法律,超过12岁才可能被追究刑事责任。不过他的父母可能被追究民事责任。

而在橙县安那海姆县,一名12岁女童被控引发了一场小面积的山火。这名女童目前仍处于检察机关的监视之下。

青少年玩火历来是加州山火的重要肇因。就在年初,洛杉矶爆发了一场猛烈的山火,因为临近好莱坞而引发广泛关注。而这场山火的肇事者也是一名儿童,他是随父母从外州来这里旅游的。

除了干燥的气候、强劲的圣塔安那季风,纵火是引发加州山火的另一大重要原因。

# 加州历年山火多是玩火惹祸

学校面临破产 生计成了问题

## 数千外教向日本政府要饭碗

NOVA教职工工会主席伯德·坦奇当天在新闻发布会上说:“NOVA多次承诺说今后会支付工资,每次都成为谎言……人没钱就没饭吃。似乎没人为此负责,所以教师们只能自己站出来。”

日本共同社报道,NOVA教职工工会1日向日本政府提交一份请愿书,希望政府教育部门直接雇这些外教担任外语指导助手,要求相关部门为NOVA教师提供经济援助。大阪市450所市立中小学中,335所曾委托NOVA派外语指导助手。

NOVA教职工工会数据显示,NOVA外教主要来自美国、英国、澳大利亚和加拿大,大多自费来到日本。

## 宠物猪飞速增肥 女主人状告同事

新华社北京11月1日电 美国明尼苏达州一女子最近想以虐待动物罪起诉她的同事,因为在同事的照料下,她的宠物猪比原先重了两倍。

22岁的米歇尔·施米茨说,她今年2月因为动脚踝手术,把当时重23公斤的宠物猪“阿莱娜·坦普尔顿”交给一名同事照看,但她几个月后再见爱猪时,它已重达68公斤,猪脖子被项圈勒得喘不过气来。

《威诺纳每日新闻》报道说,兽医经过4个半小时手术才将猪脖子上的项圈取下,现在小猪颈部还有淤伤和感染。

施米茨说,她从小猪出生11天后就亲自喂它,还通过严格的节食让小猪保持身材。施米茨说,当她发现小猪变肥后,哭了3天。她说:“这头猪就是我的生命。”

新华社今晨电 日本国内规模最大的英语会话培训机构NOVA学校因经营不善面临破产,大约4000名外籍教师面临窘境。不少外教1日在大阪市政府门前集会,要求市政府教育部门聘用他们,解决生计问题。

NOVA教职工工会主席伯德·坦奇当天在新闻发布会上说:“NOVA多次承诺说今后会支付工资,每次都成为谎言……人没钱就没饭吃。似乎没人为此负责,所以教师们只能自己站出来。”

日本共同社报道,NOVA教职工工会1日向日本政府提交一份请愿书,希望政府教育部门直接雇这些外教担任外语指导助手,要求相关部门为NOVA教师提供经济援助。大阪市450所市立中小学中,335所曾委托NOVA派外语指导助手。

NOVA教职工工会数据显示,NOVA外教主要来自美国、英国、澳大利亚和加拿大,大多自费来到日本。

## 宠物猪飞速增肥 女主人状告同事

新华社北京11月1日电 美国明尼苏达州一女子最近想以虐待动物罪起诉她的同事,因为在同事的照料下,她的宠物猪比原先重了两倍。

22岁的米歇尔·施米茨说,她今年2月因为动脚踝手术,把当时重23公斤的宠物猪“阿莱娜·坦普尔顿”交给一名同事照看,但她几个月后再见爱猪时,它已重达68公斤,猪脖子被项圈勒得喘不过气来。

《威诺纳每日新闻》报道说,兽医经过4个半小时手术才将猪脖子上的项圈取下,现在小猪颈部还有淤伤和感染。

施米茨说,她从小猪出生11天后就亲自喂它,还通过严格的节食让小猪保持身材。施米茨说,当她发现小猪变肥后,哭了3天。她说:“这头猪就是我的生命。”

新华社今晨电 日本国内规模最大的英语会话培训机构NOVA学校因经营不善面临破产,大约4000名外籍教师面临窘境。不少外教1日在大阪市政府门前集会,要求市政府教育部门聘用他们,解决生计问题。

## 半数收入用来支付上一代人养老金和医药费 英国“Ipod一代”税务负担沉重

新华社北京11月1日电 英国中右翼智囊机构改革研究所最新公布的研究报告说,英国“Ipod一代”税务负担沉重,其半数收入用来交税,以支付上一代人的养老金和医

药费。

所谓“Ipod一代”,即“不安全的(Insecure)、压抑的(Pressurized)、税务负担过重的(Over-taxed)且债务缠身的(Debt-ridden)一代”,他们一

般是35岁以下的年轻人。

改革研究所的尼克·博赞基特认为,有必要控制政府开支,这样,年轻人就可以不必支付这么多的费用,这对经济的长期繁荣十分重要。



■ 裹着伤腿的汗和被救的女婴夏洛特

## “神犬”勇斗毒蛇 一岁半女婴得救

新华社上午电 英国《每日邮报》11月1日报道,澳大利亚城市凯恩斯近日上演“义犬救主”。一只名叫汗的杜伯文犬在毒蛇袭来时,把主人家女婴扔到安全地带,自己却被毒蛇咬了一口。

获救女婴名叫夏洛特,只有1岁半。当时,她正在自家院子里玩,汗发现一条准备发起攻击的毒蛇。它先是拱夏洛特,接着,汗叼住夏洛特的尿布,把她扔到一米外的地方。毒蛇这时扑过来,在汗的腿上咬了一口。夏洛特一家认为,这是汗感谢他们从动物收容所把它领回家。女主人凯瑟琳说:“从现在起,汗就是我们家的‘神犬’。”



■ 两只狗在寻找景福宫梁柱内的白蚁藏身处

## 韩文化遗址有了特殊“卫士” “狗抓白蚁”护文物

新华社今晨电 韩国官员1日说,狗不仅可以用嗅觉分辨毒品和爆炸物,还可以嗅出蚕食历史建筑的白蚁。他们已开始利用狗的这种能力保护文物。

韩国文化遗产厅官员说,经过专门训练的狗已奔赴各文化遗址执行任务,嗅出蚕食历史建筑的白蚁。

两只斯普林格垂耳犬10月31日在摄像机镜头前展示了它们的本领。由于训练有素,它们毫不费力地嗅出藏在著名历史建筑景福宫梁柱内的白蚁。

这两只狗一只3岁,一只4岁。嗅出白蚁后,它们便坐下摇尾巴,等待工作人员前来处理。它们还懂得不去抓或者舔那些潜藏白蚁的地方,以免破坏文物。

文物遗产厅高级官员金炳基说:“使用狗嗅白蚁将大量节省人工寻找白蚁的时间和成本。”他还说,通过设置圈套捕捉白蚁通常需要3至6个月。

新华社北京11月1日电 荷兰警方10月31日宣布,他们在海牙抓获了日前从比利时一座监狱逃跑的“越狱大王”努尔丁·本·阿拉勒。

荷兰警方发言人特赛尔·霍斯曼说,本·阿拉勒10月30日从海牙一家摩托车商店抢劫了一辆摩托车,得手后与一名同伙驾车逃跑,同警车展开一场公路追逐。霍斯曼说,本·阿拉勒及同伙随后丢弃摩托车,步行逃窜,被警方抓获。

本·阿拉勒原本在比利时首都布鲁塞尔以南40公里处的伊土尔

## 4次成功逃跑 再次落入法网

# 比利时“越狱大王”荷兰被抓

监禁服刑。10月28日下午,4名持枪的蒙面歹徒在伊土尔监狱附近劫持了一架正在维修的直升机,并强迫飞行员飞到监狱的院子里。直升飞机因为在降落时发生事故受损,无法再次升空。偏偏看守监狱大门的狱警又在这时候打开大门,进入大院援助里面的同事。结果阿拉勒

和同伙乘机劫持了一名监狱守卫作为人质,从监狱大门夺路而逃并驾车远去。在逃离了监狱5公里以后,阿拉勒和同伙弃车逃窜。这辆车随后被警方发现,但阿拉勒已经消失得无影无踪。

努尔丁·本·阿拉勒因犯武装攻

击罪入狱。算上最近的一次,他已4

次成功越狱,因此获得了“越狱大王”的绰号。

27岁的阿拉勒共实施过几十次持械抢劫和攻击行为,累计被判处的刑罚超过50年。阿拉勒上次越狱是在2004年8月,逃跑过程中还击伤两名布鲁塞尔警察,然而1年后,他被再次抓获。